

第 4 課

遇見復活的耶穌

經 文 路加福音24：13～35

教學目標 陷入失望、憂愁時不要灰心，復活主隨時陪伴在身旁。教導學生只要相信主的應許，他必幫助我們恢復火熱的心，在生活中更加信靠他。

金 句 他（耶穌）在路上向我們說話，……我們的心不是像火一樣地燃燒著嗎？

（路加福音24：32·現代中文譯本2019版）

在路上他（耶穌）和我們說話，……我們的心在我們裏面豈不是火熱的嗎？

（路加福音24：32·和合本2010版）

伊（耶穌）佇路中及咱講話，……咱的心豈無親像火啲燂？

（路加福音24：32·現代台語譯本漢羅版）

詩 歌 〈與主同行〉（華語），見教師本238頁；掛圖華5～6；CD華4。

〈與主同行〉（台語），見教師本239頁；掛圖台5～6；CD台4。

分班課程

級別	單元一 信息複習	單元二 生活實踐	教具預備
幼兒級	耶穌與門徒同行		色筆、剪刀、美工刀、冰棒棍、黏膠
初小級	以馬忤斯的奇妙經歷	有主與我同行	色筆、剪刀、黏膠
中小級	往以馬忤斯的路上	有主與我同行	聖經、筆
高小級	往以馬忤斯的路上	耶穌的應許	聖經、筆、色筆



故事：遇見復活的耶穌

各位同學，平安！上禮拜是復活節，耶穌的復活為相信他的人帶來新生命與喜樂，使我們可以過有盼望的新生活，就像是把髒兮兮的身體重新洗乾淨，換上新的衣服一樣。你們還記得上禮拜耶穌復活後發生哪些奇妙的事情嗎？（有幾位婦女見到復活後的耶穌）耶穌復活後親自向婦女們顯現，這些婦女看見復活後的耶穌又驚訝又開心。同學們，如果你是這些婦女，當你親眼看見復活後的耶穌，會有什麼反應呢？（鼓勵學生分享）復活後的耶穌曾多次向人顯現，但有兩位門徒居然沒有認出耶穌，這到底是怎麼回事呢？我們一起來聽今天的故事吧！

門徒因耶穌被釘死而心懷憂傷懼怕

這一天，有兩位門徒正準備離開耶路撒冷，前往名叫以馬忤斯的村子。（出示彩圖 a）他們的表情看起來如何呢？（鼓勵學生分享）為什麼看起來很憂愁呢？（鼓勵學生回答）因為自從耶穌被釘死在十架上，耶穌的門徒及其他跟隨者都大受打擊，害怕羅馬政府會捉拿他們，所以這些跟隨耶穌的人都憂愁、懼怕。因此，有些門徒決定要離開耶路撒冷這個傷心地，甚至有些人決定要回家鄉重操舊業，做跟隨耶穌前的工作呢！

這兩位門徒在前往以馬忤斯的路上，他們邊走邊談論這幾天發生的事情，這時候，突然有一個人向他們走近，這個人是誰呢？沒錯，就是耶穌！耶穌走向他們，親自向他們顯現，但是這兩位憂愁的門徒，因為太傷心難過了，他們的眼睛就像被遮住了一樣，居然沒有認出耶穌。

（出示彩圖 b）耶穌對他們說：「你們在聊些什麼呢？」其中一位叫革流巴的門徒憂愁的說：「唉！難道你不知道這幾天在耶路撒冷發生的事嗎？就是那位名叫耶穌的先知，他說話和做事都很有能力，也教導人明白上帝的真理，醫治生病的人。但是，幾天前他卻被祭司長和首領抓走，還被判了死刑。原本期盼耶穌要來拯救我們猶太人，但是他卻被釘死在十字架上。奇怪的是，耶穌死後，有幾位想用香膏抹耶穌身體的婦女，到了耶穌的墓穴中卻沒看到他的身體。這些婦女還說，當時有天使出現告訴她們，耶穌已經復活了！之後有幾個門徒跑到耶穌的墓穴中確認，真的就像這群婦女所說的一樣，耶穌的身體不見了啊！」

門徒認出復活的耶穌而重燃火熱的心

耶穌對他們說：「難道你們忘記先知曾經說過，基督必須先經歷過這一切，才能得著榮耀嗎？」於是耶穌就從摩西和先知的預言，向他們解釋舊約中關於自己的一切記載，也就是耶穌的受苦和死，都是要成就上帝的救恩計畫。就這樣，耶穌與他們邊走邊談論，不知不覺就到了他們要去的村子。這時太陽已經下山了，這兩位門徒便挽留耶穌說：「已經天黑了，你就和我們一起住下來吧！」耶穌就留下來與他們同住。

（出示彩圖c）到了晚餐時間，當大家都坐下來準備要吃飯時，耶穌拿起餅向上帝禱告感謝後，把餅分給大家吃；突然間，這兩位門徒的眼睛就像是被打開了，這才認出原來這人是耶穌啊！但就在這個時候，耶穌卻忽然不見了！

（再次出示彩圖a）同學們，你們還記得這兩位門徒原本的表情是如何？（憂愁、難過）雖然他們曾經跟隨過耶穌，但他們並沒有真正明白舊約中對耶穌的預言。然而在經過耶穌的教導、解釋後，他們不但明白了，心裡也變得火熱，表情也不再憂愁難過。他們彼此說：「還記得在路上時，他向我們解釋聖經的時候，我們的心就像是火一樣的燃燒著啊！」即使當時已經天黑了，但他們還是決定要馬上回到耶路撒冷。為什麼他們要回去呢？（鼓勵學生分享）因為他們迫不及待要告訴其他門徒，他們是如何遇見復活的耶穌，以及耶穌與他們同行時所說的一切。

耶穌主動親近我們，使我們勝過憂愁死亡

同學們，你認為是什麼原因使這兩位門徒從原本失望、憂愁的心，變為火熱、有信心、盼望呢？因為他們真實經驗到復活的耶穌與他們同在，耶穌與他們一起走路，一起談論聖經，一起吃飯；也因為這些真實的體會，讓他們能揮別憂愁，重拾喜樂與信心，並且歡喜見證耶穌的復活與大能！

同學們，你曾有過難過、灰心或失望的時候嗎？有時我們會遭遇許多出乎意料的事情，有可能是因為身體的病痛、人際關係、家庭問題、內心的自卑或是課業的挫折，這些困境和阻礙會讓我們臉上失去笑容，甚至讓我們的生命失去盼望和喜樂，就像是失去電力的生命，做任何事都提不起勁，不想讀書、不想與人互動、不想讀經禱告，甚至想放棄信仰。在這個時候，千萬要記得，復活的耶穌正與我們一起，他主動來到我們身邊陪著我們，與我們一起面對困難、失望和傷心。

老師想跟大家分享一個小故事，有一個人做了一個夢，他夢見自己與耶穌在沙灘上散步、聊天。後來他抬頭望著藍天，看見自己過去的經歷一幕幕呈現在眼前，且在沙灘上同時會看到有兩雙腳印，一雙是他自己的，另一雙是耶穌的。但是他發現，在他最挫折或是悲傷難過的場景中，沙灘上都只有一雙腳印。於是他轉頭問耶穌說：「為什麼在遇到困難、痛苦或危險時，卻只剩我一個人呢？那個時候你在哪裡呢？」

(出示彩圖d) 耶穌輕聲溫柔的對他說：「孩子，我沒有離開過你，你所看到的那雙腳印其實是我的，因為不論你在痛苦患難或是狂風暴雨中，都有我背著你向前行！」

親愛的同學們，只要我們願意信靠耶穌，相信他有能力幫助、醫治、保護我們，他要將全新、充滿電力的盼望與信心重新注入我們生命中，使我們能恢復笑臉，勇敢面對困難與挑戰，因為他是戰勝死亡的復活主，樂意幫助我們用心體會他的同在，並賜給我們喜樂、有盼望的新生命！



祈禱

親愛的上帝，當我們憂愁失望時，我們知道你會與我們同在，並且賜給我們信心和喜樂來倚靠你。願我們能時時體會你的同在，重新恢復生命的熱情以及喜樂。小孩禱告，奉主耶穌的名求，阿們。

金句活動

他（耶穌）在路上向我們說話，……我們的心不是像火一樣地燃燒著嗎？（路加福音24：32·現代中文譯本2019版）

活動說明

1. 課前預備：金句字卡。
2. 老師事前先將金句分別寫在數張字卡上，並放在教室不同地方，盡量放在隱密處，不要讓學生輕易發現。
3. 老師帶領學生齊聲背誦金句幾次後，請學生根據老師提示（例如：在第三層書櫃、在白板上方……）找出全部金句字卡，並依照金句順序排列。完成後，全體再齊聲背誦金句。

